

# 雪夜无眠! 连夜除雪保畅通

环卫单位及时启动除雪应急预案  
雪后市区主干道没有积雪

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 1月6日,菏泽迎来2020年的第一场雪。为确保菏泽城区道路安全畅通,菏泽京环环境服务有限公司“以雪为令”,按照“雪前准备、雪中打通、雪后恢复”的工作思路,及时启动除雪应急预案,开启“除雪战斗模式”。

牡丹晚报全媒体记者从菏泽京环环境服务有限公司获悉,按照应急预案要求,该公司安排人员24小时备勤,提前将融雪剂、除雪铲等扫雪除冰物资准备就绪,并将组装调试好的除雪车辆合理分配到指定地点,做好充足准备。

1月6日21时30分,该公司动用除雪滚连夜除雪,并在市区主干道路上撒盐,防止道路结冰。1月7日,市区主干道无明显积雪。由于人行道、步道等无法

使用大型机械,该公司安排环卫工人使用除雪铲进行清理。据菏泽京环环境服务有限公司作业与安全部相关负责人介绍,昨日下午,该公司再次安排工作人员泼洒融雪剂,保障道路通畅。

据悉,为保证除雪工作有效顺利开展,菏泽京环环境服务有限公司争分夺秒,做到人停机械不停,除雪期间采取“先阴面、后阳面”、“先路口、后路段”的方式依次推进,首先清除城市核心区的积雪,保持学校、医院、敬老院、便民服务中心、菜市场、商业中心、居民小区等场所道路的畅通,然后清除城市核心区域的快速路、主干道、桥梁、匝道、过街天桥的主路面、慢车道和人行道的道路积雪,最后清除城市建成区的次干道和其他道路路面及人行道的道路积雪。

市及各县区公路系统昼夜组织人员上路除雪  
“闻雪而动”,当好除雪主力军

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 根据市政府办公室发布的《关于做好雨雪冰冻天气防范应对工作的紧急通知》。1月6日下午,市公路事业发展中心对菏泽境内国省干线公路除雪防灾工作进行专门安排部署。雪中雪后,全市公路系统昼夜组织人员上路除雪,保障了全市干线公路畅通。

此次降雪前,我市及各县区公路部门就已经进入清雪防滑“备战”状态,配足了融雪剂、铁锹、抽水泵、警示标志等清雪防滑物资,人员、机械等除雪“主力军”均已落实。

1月6日下午,我市出现降雨降雪后,高速路政执法部门带班执勤人员24小时值守岗位,并启动应急预案,督促养护应急救援中心出动,提前洒布融雪剂,防止出现积雪结冰现象。

1月7日清晨,菏泽境内各高速公路收费站均组织人员对收费区进行除雪,确保过往车辆和人员安全。



环卫车辆在市区道路喷洒融雪剂



环卫工人上路除雪



公路部门出动铲雪车清除道路积雪



路政人员巡查道路,协助疏导交通

**雪后气温骤降  
出门当心路滑**

未来一周最高温仅2℃左右



**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月6日至7日,一场菏泽人盼望已久的大雪如约而至,市气象台及各县区气象部门将暴雪黄色预警信号升级为暴雪橙色预警信号,同时发布道路结冰黄色预警信号。伴随此次降水天气过程,我市气温明显下降,预计未来一周最高气温只有2℃左右。

这次降水过程是雨——雨夹雪——雪,市气象部门实测资料显示,自1月5日5时至7日18时,牡丹区降水量32.4毫米,成武县降水量61.4毫米,为全市最大。根据天气预报,1月8日,冷空气将移出我市。

市气象台1月7日15时51分发布天气预报,今天,我市多云,最高温度-1℃,最低温度-10℃,西北风转南风2~3级。8日夜间到9日白天,多云,最高温度2℃,最低温度-8℃,南风转东南风2~3级。9日夜间到10日白天,多云转阴,最高温度2℃,最低温度0℃,东南风转东北风2~3级。10日夜间到11日白天,雨夹雪转小雨,最高温度1℃,最低温度-4℃,北风2~3级。11日夜间到12日白天,多云转晴,最高温度0℃,最低温度-8℃,东北风转南风2~3级。12日夜间到13日白天,多云,最高温度2℃,最低温度-2℃,西南风3~4级转东北风2~3级。13日夜间到14日白天,多云,最高温度2℃,最低温度-2℃,北风转东北风3~4级。

新语丝

## 天降大雪,却让城市倍加温暖

□本报特约评论员 刘俊韬

“风雨送春归,飞雪迎春到,已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”开国领袖毛泽东的《卜算子·咏梅》众人耳熟能详,如果您在2020年1月6日夜在中国牡丹之都菏泽街头吟诵会别有一番滋味,因为此时新年的第一场雪正纷纷扬扬地飘洒着,给人以无限的遐想……

早在几天前,气象部门就发布预报,这几天菏泽会有雨夹雪,而且极有可能会下大雪,1月6日还发布了暴雪预警。为了迎战这场雪,菏泽多部门联动,市公安局交警支队、市公安局高速交警支队、市消防救援支队、市救助管理站、菏泽永恒热力等纷纷表示:

“我们准备好了!”

市公安局交警支队:“为积极应对雨雪天气,市交警支队提前制定了恶劣天气应急处置工作预案,并要求全市交警部门立即进入应急准备,交警支队和各大队主要领导坐镇指挥中心值班,时刻准备做好恶劣天气应急处置工作,一旦出现恶劣天气迅速启动应急预案,全员上路执勤,全力保障道路安全畅通。”

市公安局高速交警支队:“为积极应对雨雪天气,菏泽市公安局高速交警支队提前做好各项准备工作,目前,全市高速公路已储备融雪物资1230吨,桥梁、枢纽储

备防滑沙260立方米,集结各类施工车辆73辆,全力以赴应对即将到来的大雪降温天气,确保辖区高速公路安全畅通。”

市消防救援支队:“为积极应对雨雪天气,菏泽市消防救援支队制定完善了《菏泽市消防救援支队应急救援预案》,并要求各中队做好应急救援准备,切实做好防寒、防冻、防滑等工作。”他们还在第一时间对执勤车辆和所有抢险救援装备进行了全面检查。

市救助管理站:“雨雪降温天气期间,市救助管理站将严格执行24小时值班制度,保障救助工作顺利开展。同时,确保站内食

品安全,储备充足的棉衣、棉被和方便面等物品,保证救助物资供应。加大街面巡查力度,发现流浪乞讨人员及时实施救助。”他们也在第一时间公布了求助电话:5389920。

菏泽永恒热力:“为防止在极寒天气期间发生意外,公司加大了应急保障力度,做足了准备,各个部室的管理员24小时值班,一旦发现管道有漏水等情况时,管理员会在第一时间赶到现场。另外,在特殊天气期间,公司管理员将增加对辖区内供热管网设施、设备的巡检、排查频次,确保供热设施、设备运行良好。”同时,他们公布了热线

电话:5276901和5276902,市民家中出现暖气不热等问题可以第一时间反映。

与此同时,市城市管理局发出“全城总动员,全民齐动手,扫雪除冰我行动”的温情倡议,号召全民参与扫雪除冰。

如此多的部门和单位,都在协力应对今年的第一场雪。作为一名文明菏泽人,我们又该做些什么呢?为了雪后道路交通的畅通和安全,让我们约起来,一起参与除雪除冰,用我们的行动温暖脚下的这座城市,让中国牡丹之都在寒冷的冬季呈现别样的温暖。